

# “高原砺剑2021” 筑牢防灾减灾救灾防线

青海省重特大地震跨区域综合实战演练在黄南尖扎举行

本报讯“青海省黄南州尖扎县发生里氏7.0级‘地震’，根据省人民政府指示，我命令……根据各地实际，火速增援灾区参与抗震救灾工作。”3月29日上午7时05分，随着省消防救援总队总队长陶林发布命令，青海省“高原砺剑——2021”重特大地震跨区域综合实战拉动演练正式启动。

此次综合实战拉动演练由青海省人民政府主办，为期三天，旨在全面检验省有关地区、部门应急协同和全省消防救援力量快速反应、实战能力。在演练中接到灾情报告后，省政府第一时间启动重特大地震灾害事故Ⅱ级响应，按照《青海省地震应急预案》成立抗震救灾指挥部，迅速调集地震救援队伍和社会力量，统一组织领导、指挥和协调地震应急救援工作。

全省3支地震重型救援队、6支地震轻型救援队和1支战勤保障支队以及应急指挥、应急通信等共682人、141辆车、38602件(套)器材装备，通过航空、铁路、公路等形式，火速向“地震灾区”黄南州尖扎县坎布拉镇集结，开展救援。应急、地震、交通、自然资源等8个省级抗震救灾指挥部成员单位调集178人、46辆车、2架直升飞机、10



台无人机参加演练。截至当日下午5时，各地救援队已陆续到达救援现场并迅速展开救援工作。

据现场负责人介绍，在72小时的演练中，消防救援队伍将针对地震引发的火灾、

建筑坍塌、山岳、水域、交通等5种灾害事故类型15个科目开展演练，进一步提升消防救援队伍应对多种灾害事故救援的综合实战能力。

# 西域胜境·神韵黄南 向全国人民发出邀请

本报讯3月26日，由黄南州人民政府主办的“西域胜境·神韵黄南”2021年黄南州文化旅游资源专场推介会在西宁召开。作为今年首场推介会，神韵黄南向全国人民发出邀请，诚邀游客走进黄南，欣赏瑰丽的山水风光、领略神秘的热贡文化、体验独特的民俗风情。

“西域胜境·神韵黄南”2021年黄南州文化旅游资源专场推介会以创建全域旅游示范区为契机，采取多种宣传形式，宣传黄南州“山水黄南”的内涵，突出“西域胜境·神韵黄南”旅游文化品牌，推动文化旅游产业转型升级，提高黄南州文化旅游知名度和美誉度。

近年来，黄南州委、州政府把文化旅游业发展作为第三产业的龙头，提出了打造“全省文化旅游融合发展示范区”的战略定位，依托丰富的文化旅游资源，着力打造文旅节庆品牌、精品旅游线路、特色乡村旅游等产业，积极引导和鼓励社会各界开发旅游产品、延伸产业链，提振省内外旅行社开拓黄南旅游产品市场的信心，对拓展黄南文化旅游业的客源市场起到了积极作用。

2021年，黄南州策划了以“融合、创新、发展”为主题的乡村文化旅游、建党100周年献礼、第三届·热贡文化旅游节、非遗走进景区展示展演等四大版块35项系列文旅活动，全面展示“西域胜境·神韵黄南”悠久历史脉络、神奇的自然景观和独特的人文资源。

此次推介会以同仁市、尖扎县、泽库县、河南蒙古族自治县文旅资源、文创产品展示、文艺演出等形式，更有丰富的游戏竞猜等环节，全方位展示黄南州独特的人文景观和美不胜收的自然风光。带领更多游客走进黄南、了解黄南，在深度体验中，感受黄南精美绝伦的热贡艺术和神奇浓郁的民俗风情。黄南州文旅部门与同程集团、携程集团意向签约，西宁、黄南和甘肃等地旅行社、景区景点和星级酒店等200余家企业签署700余份合作协议，助力黄南文化旅游融合发展。

# 黄南州召开2021年度对口支援工作会议

本报讯3月30日，黄南州召开2021年度对口支援工作会议。黄南州委常委、州政府副州长、天津援青前方指挥部总指挥宋建，州政府副州长先巴出席并讲话。会议由天津援青前方指挥部副总指挥崔德行主持。

会议传达了黄南州委副书记、州长乔学智对对口支援工作作出的批示精神。批示指出：2020年，天津援青指挥部在州委州政府的坚强领导和天津市政府合作交流办公室的有力支持下，带领

全州各级援青干部人才扎根黄南、无私奉献，同黄南各族干部群众一道攻坚克难、锐意进取，对口支援工作持续升级加力，为全面夺取全州疫情防控和经济社会发展“双胜利”，实现“十三五”规划圆满收官、全面建成小康社会作出了贡献。谨向同志们表示诚挚的问候和衷心感谢！

2021年，希望全州各级援青干部人才继续发扬不怕苦、不怕累的斗争精神，把黄南当故乡，发挥自身优势，进

一步加大工作力度，加强双方交流合作，巩固拓展援建成果，努力开创援青工作高质量发展的新局面！

会议总结了2020年对口支援工作情况，对2021年对口支援重点工作作出安排部署。

宋建就做好下一步对口支援工作提出要有新认识、要有新思路、要有新作风三点要求，以优异成绩迎接建党100周年。

# 牵挂若在 守望就在

(上接1版)岁月不居、时光荏苒。从2017年5月初我到黄南任职，至今历时近4年时间，这也是我人生旅途中尤其难忘、尤其珍贵、尤其值得铭记的一段时光，让我真切感受到了黄南的山水瑰丽奇秀、黄南的人民可敬可亲、黄南的干部敢闯敢干。这几天，黄南过往的点点滴滴总是不经意地涌上心头，令我心潮难平。今天，面对一张张亲切而熟悉的面孔，回想一幕幕并肩奋战的场景，我心里真的是五味杂陈、感慨万千、难以忘怀。

天道酬勤，力耕不欺。回想我在黄南的近4年时间，最为充实的是奋斗，最难忘却的也是奋斗，最感欣慰的依然是奋斗。4年来，我始终保持了一颗赤诚之心、敬畏之心，学思践悟领袖思想，坚决落实省委部署，始终做到心中有党、心中有人民，把自己全部的心血和激情倾注到黄南改革发展稳定事业中。我作为一名组织者、参与者、推动者，能够有机会为黄南的发展尽本分之责、出绵薄之力，能够有缘分同全州各族干部群众风雨同舟、并肩同行，我由衷感到无比幸运、无比骄傲、无比自豪、无比幸福！4年来，我们团结一心加干劲、步调一致向前走，一张蓝图绘到底、一个干字抓到底，一个堡垒一个堡垒地攻克，一件事情一件事情地办实，在“山水黄南”、“三区建设”、“一核三治”的生动实践中，“打造了一张好名片、找准了一个好路径、构建了一个好模式、交上了一个好答卷、带出了一个好风气”，取得了一次又一次令人振奋的成

功，享受了一次又一次催人奋进的喜悦。多项工作得到了中央领导和省上领导的肯定，多项考核连续几年进入了省级先进的行列。4年来，我们尽锐出战，历史性消除了绝对贫困；我们众志成城，历史性迎来了全面小康；我们上下齐心，历史性重塑了黄南形象。同时，我们抓转型跨越，突出“绿色有机”和“文旅融合”，加速了经济发展；我们抓责任担当，突出“三个最大”和“山水黄南”，守护了绿水青山；我们抓提标升级，突出“抓乡促村”和“地方治理”，夯实了基层组织；我们抓政策机遇，突出项目争取和资金倾斜，改善了基础条件。今天的黄南，发展环境更优了、城乡颜值更美了、群众心气更高了、干部劲头更足了，“黄南自信”无比坚定、“黄南力量”空前凝聚。表现在干部身上良好的精神状态，洋溢在群众脸上真诚的幸福笑容，就是对我们工作最好的肯定、最高的褒奖，这也得益于党中央、国务院的亲切关怀，得益于省委、省政府的坚强领导，也归功于全州上下、社会各界、各级干部、各族群众的共同团结奋斗。4年来，勤劳质朴的黄南人民一直都在鼓励我的“长处”、体谅我的“难处”、包容我的“短处”，给了我高度信赖、充分宽容、坚定支持、无私帮助，让我无时无刻不心生温暖、心生感恩。州级各班子为了共同的事业、共同的目标、共同的追求，肝胆相照、鼎力相助，一起履职尽责、一起承担压力、一起分享喜悦。州级领导班子各成员、各市县各部门负责同志以及全州广大干部群

众，心往一处想、劲往一处使，成为了志同道合、精诚团结、拼搏进取的好同事、好伙伴、好战友。全州上下这种“功成不必在我、建功必定有我”的气度和担当，时刻感动着我、激励着我，让我对干好黄南的工作、办好黄南的事情，充满了信心、勇气、力量。4年来，我收获的太多太多，而我回馈的又实在是太少太少，总觉得自己的能力水平同省委的要求、同黄南各界的期待、同当前发展形势的需要等相比，仍有差距，不少工作没有干好、不少事情没有办好、不少想法没有实现好，对同志们的关心和爱护、培养和成长，仍有很多不周之处，在此，也请大家理解、谅解。这种遗憾，也将永远转化为我对黄南的牵挂和眷恋。今后，无论我走到哪里，都将对黄南充满感恩、充满感激，都将继续关注黄南、支持黄南，只要有利于推动黄南发展的事情、只要有利于造福黄南人民的事情，我都将义不容辞、全力以赴。

情怀依旧，祝福永远；牵挂若在，守望就在。黄南的一乡一村、一山一水、一草一木，都已深深地烙在了我的血脉里、深深地镌刻在了我的心田里。此时此刻，我最难割舍的就是这份情谊，最难离别的就是这个团体，最难忘怀的就是这份奋斗，最难报答的也是这方人民。值此离别之际，我衷心祝愿黄南各项事业蓬勃兴旺，衷心祝愿黄南各族人民幸福安康，衷心祝愿文化同仁、灵秀尖扎、生态泽库、纯净河南欣欣向荣、蒸蒸日上、红红火火。

(上接1版)王建军在主持报告会时指出，今年是中国共产党百年华诞，党中央决定在全党开展党史学习教育，是以习近平总书记为核心的党中央作出的一项重大决策部署。宣讲报告充满政治性、富有理论性、把握规律性、传承革命性、真诚朴实、行云流水、条理清晰、丰满厚重，既是一堂生动的党史课，更是一堂坚定理想信念的思政课，更是一堂开展党史学习教育的动员课，进一步激发了我们以共产党人的情怀来深思中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的基本道理。

王建军强调，全省各级党组织、广大党员干部和领导干部要通过党史学习教育，把习近平新时代中国特色社会主义思想铭刻脑海、厚植心田，融入灵魂、植入血脉，内化于心、外践于行，更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加切实把习近平总书记和党中央各项决策部署在青海落到实处，以优异的成绩庆祝建党100周年。

黄南州以视频会议形式参加报告会，全州在家的州级领导，州人大、政府、政协秘书长及州委、州政府副秘书长，州委组织部、州委宣传部领导班子成员，州委各部门、州直各单位及各人民团体主要负责人，党史学习教育宣讲团成员，离退休干部代表，州直机关科级干部代表等130余名党员干部参加报告会。各市县设分会场。

州委党校教师刘金凤在聆听宣讲报告后表示，作为一名党校教师，我将立足三尺讲台，在学习好党史的同时讲好党史，将广大党员干部的思想统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来，落实到为民办实事，落实到实际工作中。

州中级人民法院副院长长晓明说，聆听报告会，在深受启发的同时也深感责任重大，作为一名政法机关干部，要结合政法队伍教育整顿和党史学习教育，把思想统一到习近平新时代中国特色社会主义思想和对学习党史的重要论述上来，通过学习抓好思想提升、铸造政法机关铁军，同时教育引导政法系统广大党员干警发扬革命精神、优良传统，坚定理想信念、坚守初心使命，从最困难的群体入手、最突出的问题着眼、最具体的案件抓起，坚持司法促发展、司法保民生，让人民群众切身感受到司法公平正义。